



癸卯年三月廿一  
2023年5月10日  
星期三

电子版:www.zjgrrb.com  
电子邮箱:zjgrxw@163.com

国内统一连续出版物号:CN33—0018  
邮发代号:31—2 总第12393号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家  
掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

## 2022年全国城镇单位 就业人员工资水平保持增长

新华社北京5月9日电 国家统计局9日发布数据显示,2022年全国城镇单位就业人员平均工资保持增长。

统计数据显示,2022年,全国城镇非私营单位就业人员年平均工资为114029元,比上年增长6.7%,增速比2021年回落3个百分点,扣除价格因素实际增长4.6%;城镇私营单位就业人员年平均工资为65237元,比上年增

长3.7%,增速比2021年回落5.2个百分点,扣除价格因素实际增长1.7%。

行业间、地区间工资水平差距较为明显。国家统计局人口和就业统计司司长王萍萍表示,

2022年,无论是在城镇非私营单

位还是在私营单位中,就业人员年

平均工资水平排在前三位的行

业均为技术含量较高的信息传输、软

件和信息技术服务业,金融业,科

学研究和技术服务业。工资水平排在后三位的行业略有不同,在城

镇非私营单位中为住宿和餐饮业,农林牧渔业,居民服务、修理和其他服务业;在私营单位中为农林牧渔业,水利、环境和公共设施管理业以及住宿和餐饮业。

分地区看,无论是在城镇非私

营单位还是私营单位中,工资

水平都是东部最高,东北最低。

从城镇非私营单位看,东部、中

部、西部和东北地区年平均工资分别为13.3万元、9万元、10.1万元和9万元,分别增长7.1%、5.8%、6.1%和7.6%。

“由于所处地区不同、行业不

同、单位类型不同,单位之间的工

资水平有时会存在较大差异;在

同一单位内部,由于就业人员所

处岗位不同,工资水平也会存在

一定差异。”王萍萍说,城镇单位

就业人员平均工资的增长变化也

受多重因素影响,既有宏观政策、社会经济大环境等外部因素,也

有单位改制、用工结构变化等内

部因素。

王萍萍表示,由于种种原因,具

体到个人的工资水平和增速,

可能与全国平均水平和增速差

别较大,这需要从行业、地区、单

位类型、岗位以及单位经营状况

和个人具体情况出发进行全面分

析,理性看待。

## 全球客商回归 “世界超市”

## 义乌市场不断回暖

通讯员钱旭升报道 5月8日晚上7时许,华灯初上。义乌稠州北路靠近宾王路附近,来自土耳其、叙利亚、印度等国的美食店门庭若市。熙熙攘攘的人群中,不时传来汉语、英语、阿拉伯语的聊天声,混合着诱人的异域美食香气,让人仿佛置身国外。

“你好,欢迎光临。这是我们土耳其的特色美食,你先看一下。”在萝瓦西餐厅,来自叙利亚的负责人巴瑟尔满脸微笑地招呼一桌从约旦来的客人。客人刚一落座,他就热情地递上菜单。“去年,我们餐厅一天的营业额也就只有几千元,今年春节后,很快就翻了一番。进入5月,营业额是去年同期的3倍。”在巴瑟尔看来,生意变好最主要的原因是来义乌的外国人越来越多了。

“不管是中东的,还是非洲的,这段时间出现在餐厅的陌生面孔越来越多。虽然很多人是第一次见面,但大家相聚在一起,感觉还是非常亲切。”

巴瑟尔说。

义乌被称为“世界超市”,与世界230多个国家和地区有着贸易往来,市场外向度超过65%,有“全球小商品贸易风向标”的称号。这段时间,

在义乌国际商贸城、各个专业

市场,不少经营户与巴瑟尔有

着同样的感受。据了解,今年开市以来,大量外商陆续回归义乌,市场日均客流量超20万人次,日均外商超1600人,同比增长30%。目前,常驻义乌的外商超过1万人,每天入住宾馆的外商超过5000人。

“这个U形枕用起来效果怎么样,我们要的量有点大,价格能不能再便宜点?”5月8日下午3时许,位于义乌国际

商贸城的康乐屋家居饰品摊位内,来自印度的客商尼罗正和同事忙着采购U形枕、空调被、擦手巾等日用品。聊了不到半个小时,尼罗就下了订单。该摊位负责人骆忠健说,公司的产品主要销往中东、欧洲、南美等地,这几个月生意都不错,老客户返单比往年早,订单金额也比往年大,基本上每个星期都有整柜的产品出口。

尼罗是露露国际集团义

乌分公司的总经理,他所在的公司

在全球经营着270多家购

物中心和超市,其中,很多货源

都来自义乌。“2月6日,元宵节刚过,我就立即乘坐飞机回到义乌。中国疫情防控政策优化后,很多外商都要来义乌抢货。我要抓紧时间采购商品,争取早点让这些产品出现在我

们超市里,先人一步才能赢得商机。”尼罗告诉笔者,过去几年,公司每年在华东地区的

采购金额约7000万美元,今年

经济形势持续向好,争取采购金

额达到1亿美元。

随着全球客商回归,义乌进出口贸易喜迎“开门红”。今年一季度,义乌进出口总值达1184.4亿元,同比增长11.4%。其中出口1070.9亿元,同比增长11.0%;进口1135亿元,同比增长15.6%。进出口、出口、进口增速分别高于全省6.6、4.9和14.5个百分点。其中,拉美、欧盟市场增长较快。一季度,义乌市对非洲进出口208.5亿元,增长13.8%;对拉丁美洲进出口172.3亿元,增长27.4%;对欧盟进出口161.7亿元,增长26.5%;同期,对“一带一路”沿线国家合计进出口468.4亿元,增长11.8%。

## 纺机“智造” 产销旺



昨日,位于湖州市长兴经济技术开发区的浙江中屹纺织机械科技有限公司生产车间内,工人在赶制一批高端纺织机械出口订单。今年2月,该企业5条智能化纺织机械生产流水

线全面投产,可年产1万台套

高速喷水织机和200套智能高速加弹机,助力纺织业

转型升级,产品畅销长三角

和“一带一路”沿线国家地

区。

通讯员谢尚国 摄

## 劳动创造幸福

记者潘仙德报道 成立于1989年的浙江华海药业股份有限公司(以下简称“华海药业”),早在2004年就提出了国际化战略,奠定了制剂出口领域的领先优势。截至2022年底,华海药业获得FDA批准的ANDA文号超80余个。“在目前仿制药竞争加剧的背景下,华海药业依靠自身明确的综合质量成本优势和规模化供应,盈利能力保持稳定增长趋势。”近日,华海药业党委书记、副总裁郭斯嘉在接受采访时如是说。

成绩背后,是企业对自主研发的不懈追求。在高层次人才的引领下,华海药业已经具有对标世界一流的研发能力、覆盖国内外的全球销售体系、通过欧美认证的规模化产能,综合实力持续领跑中国制药行业。

华海药业始终坚持强化思想政治引领,企业党委首创的“三融

三力”获评全国非公企业党组织最佳实践奖。遇到重大项目时,企业党委还会组建临时党支部,由党员们组成突击队连续作战,多次出色完成任务。企业还实行“双优优先”工作法,即发展党员“业务骨干、管理能手、岗位标兵、贡献人才、创新能人”优先;党员人才“后备培养、推选提名、评选评优、表彰奖励、提拔使用”优先;推动优秀职工发展成党员、优秀党员人才发展成经营管理人员。

在引进外部人才的同时,企业还积极培养内部骨干,打造了一支稳定且高效的研发专业人才队伍。截至去年年底,企业技术人员(含研发)总人数超2300人,硕博人才近700人,公司拥有国家引才计划专家15人,省引才计划专家22人,海外高层次人才100余人,其中多人拥有多年跨药企研发工作经验。

在人才团队的带领下,华海药业自主创新能力不断提升,设有“国家级企业技术中心”“国家

级博士后科研工作站”“浙江省外国专家工作站”,先后在浙江、上海、江苏、湖北及美国多地构建了立体互动的研发体系,有效实现信息、人才、技术等研发资源的互动与整合。研发产品涉及化学原料药、化学仿制药、创新药和生物药等领域。

多年来,华海药业以临床需求和市场为导向,深入心血管类、神经系统类、抗病毒系列等细分领域,并向内分泌与代谢、抗肿瘤等治疗领域延伸,同时集中资源攻克重点项目,不断提升研发效率,加快研发成果向效益转化。

据了解,目前华海药业已经

与全球近千家制药企业建立了稳定合作关系,产品销售覆盖100多个国家和地区。据2022年5月美国IQVIA统计显示,华海药业在美国市场销售额被纳入统计的43个产品中,有24个产品的市场份额占有率达到前三。

眼下,年产60亿片的口服固体制剂生产线已顺利投产,华海制药科技产业园项目也正加速推进,园区计划新建制剂数字化智能制造中心——一个集车间、仓储、信息化平台的数字化生产运营基地。

“近年来,我们与辉瑞等跨国制药企业的合作渐次落地,领域布局也日渐成熟。未来,华海药业紧密围绕全球化发展战略,加快推进难、偏、新等高端制剂研发,进一步加速中国、美国、欧洲等多点位业务产线的研发布局,积极打造原料药、仿制药、新药的多板块、全方位的国内国际双循环新发展格局,努力成为向世界展示中国制药的窗口。”郭斯嘉说。

## 农民吃下“定心丸” 农村土地“活”起来

### 嘉兴颁发全省首批农村土地承包经营权不动产权证书

本报讯 通讯员邓雪珂、严伟、金赞涛报道 近日,浙江省首批农村土地承包经营权不动产权证书颁发仪式在嘉兴海宁举行,为海宁市袁花镇镇西村9户农户颁发了全省首批农村土地承包经营权不动产权证书,标志着全省农村土地承包经营权纳入不动产统一登记工作迈出了关键的一步。

何为土地承包经营权?就是指承包农户以从事农业生产为目的,对集体所有或国家所有的土地进行占有、使用和收益的权利。确认登记土地承包经营权,能有效避免和化解土地流转中产生的纠纷。”嘉兴市自然资源和规划局调查确权登记处相关负责人表示。

便了,只是去村里签个字申请,两天就把新证发给我们了,拿到了红本本,我们心里就更踏实了。”

农村最重要的资产是土地,农民最重要的财产也是土地。“农村土地承包经营权纳入不动产统一登记,是深入推进建设不动产权制度改革的必然要求,是维护广大农民群众切身财产权益的重大举措,是激发农业农村干事创业活力的基础,对于健全完善中国特色农村土地承包经营权确权登记制度具有十分重要的现实意义。”嘉兴市自然资源和规划局调查确权登记处相关负责人表示。

自2016年实施不动产统一登记工作以来,嘉兴高度重视,强力高效推进,2017年市本级全面启动不动产交易、纳税、登记“最多跑一次”工作,跑出了“改革加速度”,群众的满意度不断提升,2018年发放全国首本不动产权电子证书,2019年在全省率先完成不动产登记系统全市统建,2020年在全省率先实现抵押权全市线上通办,2021年在全省率先实现抵押权首次登记、转移登记、变更登记、注销登记、异议登记、查封登记“六统一”。

接下来,嘉兴将以此为契机,进一步推进全市农村土地承包经营权登记信息共享等工作进程,实现土地承包合同管理、登记颁证“一件事一次办”,助推农村产权制度改革和高质量发展建设共同富裕示范区。

## 新华时评

## 一把钥匙开一把锁,防止“一刀切”

越是事关全局的大事,越要抓紧抓实。当前,第一批学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育正有序展开、全面推进。高质量开展好主题教育,要突出一个“实”字。只有实事求是、深入实际、务求实效,才能不断提高主题教育的质效,圆满完成主题教育各项任务。俗话说“一把钥匙开一把锁”,各地各部门各单位要把开展主题教育同贯彻落实党中央各项决策部署结合起来,同推动本地区本部门本单位的中心工作结合起来,要防止“两张皮”,坚决杜绝“雷声大、雨点小”的空喊口号、空泛表态。从实施方案的制定到理论学习的开展再到实际工作的推进,要坚持一体推进、加强分类指导。要注意区分不同层级领导班子和不同类型党员、干部的实际,有针对性地提出具体要求,既防止降低标准,又防止盲目地搞高标准、严要求,更要突出因地制宜的主动性、实效性。

鞋子合不合脚,自己穿了才知道。第一批主题教育覆盖面上广,涉及的单位和对象层级多、类型多,不同地区、不同领域、不同行业的情况有所差异、各具特点,要坚持一体推进、加强分类指导。要注意区分不同层级领导班子和不同类型党员、干部的实际,有针对性地提出具体要求,既防止降低标准,又防止盲目地搞高标准、严要求,更要突出因地制宜的主动性、实效性。

目标高标杆。不切实际搞“一刀切”、无视差别搞“大而化之”,看似热热闹闹,却容易“雨过地皮湿”,甚至滋生新的形式主义、官僚主义。要持续探索行之有效的工作经验和方法,坚持把“实”字贯穿主题教育的全过程。

广大党员、干部特别是各级领导干部要以调查研究开路,用脚步丈量民情民意,多到基层找办

法,多向人民群众取经。说一尺不如千一寸,要推动党员、干部将焕发出来的学习、工作热情转化为攻坚克难、干事创业的强大动力。家长里短有真意,针头线脑总关情。要激励广大党员、干部深入基层一线把脉问诊、解剖麻雀,不嫌小事、不避难事、多干实事,在火热的实践中锻炼本领、增长才干。新华社北京5月9日电

杭州亚运会

倒计时136天

To the Opening Ceremony of Hangzhou Asian Games

136 days

88851111

新闻服务热线

